
Kaksi Vappu-muistel­
maa

Kirj. Richard Pesola.
Vuonna 1911 vietin Vappua, 

tuota kansainvälistä työväen juh­
lapäivää, eräässä Amerikan huo- 
matuimmassa teollisuuskaupun­
gissa. Kun tuo Vapun vietto 
on “iskeytynyt” lujasti muistii­
ni, niin on siitä sopiva vähän 
kertoa, jos ei nruun vuoksi, niin 
verrannollisista syistä.

- Kun useimmat Vappujuhlat 
Amerikassa siihen saakka olin 
viettänyt verrattain pienillä paik­
kakunnilla, joilla sellaiset asiat 
kuin Vapun juhlapäiväksi pyhit­
täminen oli jäänyt suomalaisten 
vähälukuisten sosialistien yksin­
omaiseksi tehtäväksi, niin odotin 
puheenalaisesta Vappujuhlasta 
“jotakin suurta”, mihin voi in­
nostuksella ja mielenkiinnolla o- 
saa ottaa, ja mitä voi kauan sa­
manlaisilla tunteeilla muistella.

Meitä suomalaisia työläisiä oli 
silloin vain “piskuinen lauma” 
kyseenalaisella paikkakunnalla — 
olimme kuin pisara meressä ver­
raten vieraskielisten työläisten 
lukumäärään. Mutta me olim­
me melkein poikkeuksetta val­
veutuneita. Harva se oli, ioka 
meni työhön suurimpana työläis­
ten juhlapäivänä. Ja niin edelly­
timme muidenkin valveutuneiden 
tekevän.

Mutta pettymyksemme oli 
suuri, kun menimme kaupungin 
keskustaan. jossa tavallisesti 
juhlaparaadit toimeen pantiin 
Ei nyrkkiäkään mistään juhlan­
vietosta. Menimme “toiskielis­
ten” kaalille. Siellä olivat ovet 
suljettuina, eikä “läheisimmät 
naapurit tienneet kokoonnutaan- 
ko siellä illallakaan.

Illalla kokoontui meidän suo­
malaisten “piskuinen lauma, e 
räälle haalille. Toveruushengel 
lä täytetty ja melkoisen rattoisa 
juhlamme oli. Puheita pidettiin 
"Kansainvälinen” kajautettiin 
Tunnettiin selvästi, että asiam 
me' on oikea, että se tempaa jos 
kus mukaansa raatajain suuret 
laumat. Mutta kun jälempää si 
tä ajattelee, kun muistaa kuinka 
perin tyytyväisiä, nöyriä ja pi­
meitä olivat puheenalaisen teol­
lisuuskaupungin sadoissatuhan- 
sissa laskettavat työläiset, kuin 
he ryömeivät kirkoissa, kapakois 
sa ja porttoloissa ja kuinka sel­
laisessa elämässä oli kaikki, mi­
tä ne mielestään tarvitsivat ja 
kuinka he pilkaten sormillaan o- 
sottivat sosialisteja, 'jos sellaisia 
harvinaisuuksia vaan heidän e- 
teensä sattui, niin ei voi muuta 
kuin ihmetellä tuon “piskuisen 
lauman” suurta uskoa — ei, kun 
suurta vakaumusta asiansa — 
kansainvälisen köyhälistön asian
— oikeudesta.

vat monien teollisuuslaitosten 
pyörät seisomaan. Ja niistäkin 
teollisuuslaitoksista, jotka juuri 
voivat olla käynnissä, oli huo­
mattava määrä työläisiä työstä 
pois. Oli työläisten oma juhla­
päivä — työläiset juhlivat. Se 
sapetti kapitalisteja, mutta min­
käs sille mahtoi.

Kun nyt menin kaupungille, 
tapasin siellä työläisten paraadin, 
joka yhdenaikaa käsitti noin 
40,000 työläistä. Koko kaupun 
gissa ei ollut niin suurta haalia 
johon olisi voitu mennä. Suurin 
niistä oli käytettävissä, mutta 
sinne ei mahtunut kuin murto- 
osa juhlavieraista. Oltiin tyhjil­
lä tonteilla ja kuunneltiin puhei 
ta, 'joita pidettiin monilta eri 
paikoilta. Kaupungin erikielis 
ten sosialistien tilavalla haalilla 
oli kansainvaellus koko päivän. 
Iltapäivä ja ilta myiiihään yöhön 
saakka pidettiin siellä erikielis­
ten työläisten juhlakokouksia 
Mahtavat köörit ja soittokunnat 
esiintyivät. “Kansainvälinen” 
kajahti monilla eri kielillä kuin 
ukkosen jylinä...
“Tää on viimeinen taisto, 

rintamaamme yhtykää,
Niin huomispäivänä kansat 

on veljet keskenään.”
Maailman suurimman verilei­

kin jälkeen, kun vihan viimat ei­
vät vielä ole ehtineet vaiventua 
niissä piireissä, joissa usko van­
han maailman pysy väisyy teen 
kestää, kun näkee edelläkerro- 
tynlaista työläisten veljestymis- 
tä, niin täyttää mielen sanoma- 
toin luottamus sillä ajatuksella, 
että uusi maailma on tulossa, 
jossa ei ole sotaa eikä hävitystä, 
vaan jossa kaikki ihmiset ovat 
veljiä keskenään, jossa ei ole 
sortajia eikä sorretuita, vaan 
ihmisiä, jotka työskentelevät sa­
idan päämäärän — kaikkien hy­
vinvoinnin ja onnen — hyväksi.

Kun me suomalaiset sosialis­
tit sitte illalla kokoonnuimme o- 
malle haalillemme, huomasin, et- 
temrtle olleet enää mikään “pis­
kuinen lauma” — vaan oli meitä­
kin jo valtava joukko. Ja sekin 
joukko aina kasvaa. Mutta oli­
sihan ihme, ellei niin kävisi, sillä 
nythän on jo merkkejä siitä, että 
sosialismi lopuksi voittaa ja tuo 
joukko on jaksanut uskoa ja 
luottaa sosialismin voittoon sil­
loinkin. kun on tuntunut melkein 
siltä kuin olisi se yksin Ameri­
kan hyvin järjestynyttä kapitalis- 
tiluokkaa vastaan.

Oli taasen Vappu v. 1919 - 
siis kahdeksan vuotta eteenpäin 
edelläkerrotusta Vapusta. Taas­
kin olin tilaisuudessa osaaotta- 
maan edelläpuhutun teollisuus­
kaupungin työläisten Vapun 
viettoon. Ja edellisinä päivinä 
kuuli työpaikoilla erikielisten
työläisten puhelevan Vapun vie ■ 
tosta. Lentolehtisiä jaettiin ja
oltiin innostuneita ja päättäväi­
siä.

Kun sitte Vappu tuli. joutui-

Kun vertailee noita Vappujuh­
lia toisiinsa, niin huomaa, että 
kahdeksassa vuodessa on työ­
väenluokan herääminen edisty­
nyt ihailtavan nopeasti puheena­
laisella paikkakunnalla. Ja suh­
de on sama kaikkialla. Jouk­
komme kasvaa voimassa ja tie­
toisuudessa. Nyt voimme entis­
tä vakuutetutumin lausua: meil­
le kuuluu tulevaisuus.

meidän on kokoonnuttava siinä 
huoneessa niin lukuisasti kuin 
suinkin voimme. En tarkoita si 
tä, että sinne on yksinomaan 
mentävä tanssimielessä ja kiih 
kossa. Ei. Vaan sinne on men­
tävä panemaan toimeen voimak­
kaita ohjelmakokouksia, näyttä­
mään mikä suunnaton voima on 
järjestyneellä työväenluokalla. 
Sinne on mentävä innostamaan 
ja kasvattamaan ei yksinomaan 
meidän, vaan tuon nousevan su­
kupolven mieliin sosialismia 
Nouseva sukupolvi tulee otta­
maan meidän paikkamme meidän 
kaaduttuamme ja marssivat voi­
tokkaina eteenpäin, vaikka kuo 
lohon. Näin kun rrre toimimme, 
niin silloin ei ole meidän haalim 
me rakennustyö hukkaan men­
nyt.

Tästä juhlasta oli yhteensä ra­
hallinen tulos $631.20. Siis kii­
tettävä summa. Tuloista suurin 
osa on laskettava astorialaisten 
kontolle, sillä he suorittivat kai­
ken ohjelman. Astorian toverit 
antoivat meille aineellisen ja hen­
kisen kannatuksen. Jo var 
hain perjantaiaamuna 23 p. alkoi 
saapua juhlavieraita kyläämme 
kaikilta eri kulmilta, Washing- 
tonin ja Oregonin valtioista. 
Lauantaina 24 päivän iltana noin 

6:30 ajoi porhalti “Launssi” ran­
taan, jossa oli joukko Astorian 
tovereita ja toverittaria soitto- 
kuntineen. Silloinpa me maalais- 
multakengät teinrtne vakavia 
katselmuksia tulijoihin. Toverit 
kävelivät ylös meidän ruokailu- 
huoneeseen, missä meidän syyp- 
pärimme tarjoilivat heille voilei­
piä maidon kanssa. Siihen he 
näyttivät olevan hyvin tyytyväi­
siä, sillä suuria he eivät meiltä 
vaatineetkaan. Olivat matkalla 
unohtaneet räväämänsä perunat­
kin. He olivat kaikin puolin koh­
tuuden miehiä. Vain tavallisia 
kalastajia, jakaantuen siinä kil­
iin kykynsä mukaan. Vasta 
kello 8 saapui Astorian humoori- 
nen näytelmäseuran johtaja 
"Atfä ; hänen sävyinen luonteen­
sa ja lempeä katseensa iski mei­
hin kuin kevät päivä. Ajatte- 
limme, että mitähän tuosta mie­
hestä oikein lähtee, häh kun oli 
meille suuremmalle osalle tunte- 
matoin. Hänen pila-runonsa ja 
hanurintämminkinsä tanssin tah­
tiin meidän nauruhermojamme 
kutkutti, heikommilta oli sydä­
met haljeta. 'Poveri Poukkula 
soololaulullaan vei surut pois. 
jos kellä olisi ollutkin. J. Mat­
tila, keskisarjan kalastaja, enti­
nen koulutoveri, Smithvillessä. 
Minn., selosti lyhyesti tovereina 
suhtautumista toisiimme y. m. 
Koko ohjelma runoineen ja näy- 
töksineen oli kauttaaltaan hyvää. 
Se tanssi, Orkesterin soitolla, oli 
yli ymmärryksen. Olitte kelpo 
tovereita astorialaiset, annoitte 
kaiken meille ilman nurkumatta 
Kaikista niistä hyveistä oli meil­
le paljon nauttimista. Minua on
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rvowEAsioiTA A s  T 0  R I A S T A
EHDOKKAAT CALIFORNIAN SO- 

81 ALISTIPUOLU EEN TOI­
MEENPANEVAAN  

KOMITEAAN.
Alempana seuraa luettelo ehdok

(Jatkoa kuudennelta airuita)

nessä piilevän "pyhäp tulen" huomaa 
kokenut näyttelijä Berstein, jakaa niu-

kalata C alltom lan Bo .la ll,tip u o lue e n ! ¡ T  „ '" ’ ¡‘"¡2 ‘ " T
toimeenpanevaan komiteaan. En.l t . c!  5 '" '
mälsen kerran ^m itataan  valin,, T,h*“  
suhteellisen vaalitavan mukaan. Niin-
ollen on jokaisen äänestäjän mer­
kittävä n:o 1 sen nimen perään, jo­
ta haluaa ensimäiselle tilalle; n:o 2 
sen nimen perään jota haluaa toi­
selle tilalle; n:o 3 sitä seuraa valio 
Ja niin aina* edelleen. Jokainen ää­
nestäjä saa äänestää niin monta hen­
kilöä kuin haluaa tai listalla »on.
Minkä useampaa äänestätte, sen var­
memmin tulee äänenne hyödyttä­
mään sitä, Jonka ensi tilalle haluat 
te asettaa.

Paikallisosastojen sihteerien on 
laskettava yhteen osastosta annetut 
äänet ainoastaan niistä, Jotka ovat 
ensimäisellä tilalla. Sitten on kalk 
kl liput lähetettävä valtlovirastoon, 
jossa San Franciscon ja Oaklandin 
osastojen valitsema komitea toimit­
taa ääntcnlaskun toiselle, kolmannel­
le Ja sitä seuraaville sijoille tulleis­
ta ehdokkaista.

Osastoissa voidaan jatkaa äänestys- 
aikaa aina toukokuun 19 päivään asti 
Ja liput on toimitettava valtiovlra6- 
toon, niin että ne saapuvat sinne 
viimeistään toukokuun 22 p:nä. Sih­
teerin osote on: Cameron King,
155 Buchanan St., San Francisco.
R Wk. ANDERSON, Izm Angeles 
ELVINÄ S. BEALS, Blythe 
THOMAS F. FEELEY, San Francisco 
FLORENCE LOGAN JOHNSON,

Oakland
CAMERON H. KING, San Francisco 
MAX KIRSCHBAUM, Oakland 
H. KOPPELOVV, S. F., German 
NESTOR MATTSON, S. F. Finnish 
JESSE MOLLE, Oakland 
— PETERS, Berkeley Finnish 
H. SAHLENDBR, S. F. German 
J. I. SEAM/VNS, Los Angeles 
H. SLIKERMAN, San Francisco 
LILLIAN B. SYMMES, San Francisco 
H. C. TUCK, Oakland 
W. E. WALKER, San Francisco

ylpeälle Madeta.ne Rostandille, joka 
kielsi häneltä avun tarpeessaan. Mut­
ta vaara vaanii tyttöä, sillä Paul von 
Essen on kintereillä. Sanomattakin 
on selvää mitä hän mielii. Koittaa 
aika, jolloin tulevan näyttämötähden 
on esiinnyttävä ensikerran, opetta­
jansa kirjottamassa näytelmässä, jon 
ka sisältö on tähdätty loisluokkaa 
vastaan. Näkevät siinä oman tuo­
mionsa , kuten kirjailija sanoo. Suun­
naton häikäilemättömyys, vehkeily ja 
petos ilmenee teatterin takalistolla 
vaaniskelevien "pyydystäjäin" hom­
missa, joilla aijotaan tuhota koko 
näytelmän esitys. Punotaan kavala 
ryöstösuunnitelma, jonka uhriksi jou­
tuu nuori toivorikas Viola, jonka pi­
täisi voittaa nyt juuri ensimäiset laa­
kerinsa Thaiian palveluksessa. Se 
näyttää noille konnille onnistuvan 
mainiosti, ja heitä avustaa tässä vie­
lä ammattikade Madelaine Rostand, 
turmeltunut kurtisani, joka lupaa her­
roille "vaikka mitä" palkkioksi. Syn­
tyy suuri skandaali, sillä esitys keo- 
keytyy. Huimaavaa vauhtia kiidäte­
tään karitsauhria turvalliseen paik­
kaan, jossa tihutyö törkeästi suorite­
taan. Mutta samaan aikaan kiitää 
toinenkin voimavaunu, jossa istuu 

Isä ' Berstein" valmiina kaikkeen, 
jos tarvitaan. Jos milloin on apu tar­
peeseen, on se juuri silloin kun ta- 
kaa-ajajat ilmestyvät pistoolit käsis­
sä tekemään tyhjäksi himokkaan Fu- 
ruhjelmin konnamaiset aikeet. Yleisö 
tällöin huokaa helpoituksesta.

Tässä kohdassa on näytelmä saa­
vuttanut jännittävaisyyden huipun, ja 
juuri sillä tavalla kuin jokainen toi­
vookin. Mutta asiat taasen käänty­
vät toiseksi ja näyttää kun kaikki oli­
si menetetty, mutta onhan "Isä Bern­
stein" vielä lähettyvillä, sitä paitse 
von Essen on voittanut itsensä, kos­
ka köyhälistötoveri on hänessä por­
vareita voimakkaampi", sen hän tun­
tee maatessaan hanvottuneena kiim a- 
toverinsa kuulasta.

Viimeinen näytös puhuu voimak­
kaasti työväestön valistus- ja taide 
harrastusten puolesta, ja näyttää min­
kälaisia mahdollisuuksia työväestöllä 
voi olla, ja mikä merkitys Työväen  
Näyttämöillä on, ja tulee olemaan. 
Samalla osoitetaan kuinka mahdoton 
on käsitys sovusta työväen ja herras- 
luokan välillä.

Kauttaaltaan on kappale pantu ko­
koon asiantuntemuksella, se on m o­
nivaiheinen, jännittävä ja samalla
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YHTÄ JA TOISTA
Tippurin parantamisesta,

ci Oregonin valtiossa saisi val­
tion lakien mukaan puhua jul­
kisesti mitään. Äskettäin me 
täällä Toverin lähettyvillä ole­
vat saimme siitä oikein viralli­
sen tiedon liittohallituksen ter- 
veydenhoitotoimistolta Portlan- 
dist#, jossa morkattiin parista 
Toverin ilmotuksesta, joissa lie 
kaupattu lääkkeitä tähän mei­
dän koiraäpuolten surkeaan vai­
vaan. Sanon vaivaan, sillä sik­
si se on todellisuudessa tässä 
kaikin puolin sivistyneessä yh­
teiskunnassa muodostunut, vaik­
ka siveellinen valtio ei sallisi 
»iitä puhua, eikä tietysti yksi­
lötkään, jotka sen uhriksi ovat

No. 102
mu maan. Kito ei ehtinyt palaa vaik­
kakin oli' jo hiukan pöpperössä sa­
vusta ja edellisen illan naukuista.

AVI0ER0ILMOTUS
Täten annamme tietää, että 

Eilen syttyi Adam Kiton vuode ¡olemme kummankin yhteisestä 
kauntin vankilassa palamaan, ilmei- ! suostumuksesta päättäneet ero- 
sesti palavasta paperossista, ja olisi ta meidän yhdyselamasia, joten 

olemme vapaat toisistamme.
Huhtikuun 27 päivä, 1920.

FANNY JOHNSON 
HUGO JOHNSON 

Aberdeen, Wash.
_________ ___________  O)

l&heiaeaaä tulevaisuudessa, josta p i­
täisi tuleman länsirannikon, ellei ko­
ko mailman suurin sahamylly. No, 
saapa hänet nähdä toteutuvatko kaik­
ki nuo suurhommat.

TULIPALO VANKILASSA.

tuli ehkä tehnyt Kitolle ja muillekin 
hieman kuuman olon ellei hänen ka­
verinsa sattunut heräämään savun vai­
kutuksesta ja saanut matrassia sam-

SUOMALAINEN 
MAANMYYNTI JA

LIIKEASI0IM1ST0 Hy°ä farmi myytävänä
' Ihana 34 eekkerin farmi, Svense- 

Me välitämme maiden ja liikkei- nissä, Ore., sijaitsee hyvän kaunii­
den myyntiä ja ostoa; palo- ja henki- tien varrella, noin !4 mailia Colum- 
va kuu tukun; rahanlyähetystä ja pilet- bia H ighwaylta. Maa on hyvää ruo-
tejä Suomeen y. m.
ASUTTUJA MAITA MYYTÄVÄNÄ

ka multaa ja viljelykselle kelpaavaa, 
kokonaan aidattu, puoleksi kynnetty

Meillä on myytävänä useita hyviä f  ky ,vö,lÄ’p loPPu ,rai2 attu 1ka9 an «•- 
maatiloja suomalaisilla asuinseuduilla . ■ “ “ r°  ■ ku,ke® • laP* «"aan.
W ashingtonin valtiossa.

Ja 5— 10— 20 eekkerin  
osiin jaettua maata, josta osa vilje­
lyksessä, lähelllä Seattiea.

L1IKEHUONEITA
Hotelleja, reoming ja boarding huo­

neita ja useita muita liikkeitä.
Suomalainen tulkki 

aina tavattavana kun ostatte eli m yyt­
te maita tai liikkeitä eli muissa asi­
oissa on edullista kääntyä m eidän! 
puoleen. Me tarjoamme hyvän, jär­
kevän ja luotettavan ohjauksen kai­
kissa asioissa.

|

Maa on kyllin tilava kahdellekin osta-

t'alle. Asuinrakennus on 26x36 jal-
;aa, painovesi tulee taloon. MaalU 

on kaikki tarvittavat ulkorakennukset 
ja m aanviljelysvälineet. 6 lehmää, 2 
sikaa, 45 kanaa, I hyvä hevonen, 
toista satoa hyvin hoidettua hedelmä­
puuta, sekä J4 eekkerin kokoinen 
mansikkamaa. Noin viiden minuu­
tin kävelv koululle, paikkakunnalla 
on suomalainen asutus. Hinnasta voi 
sopia suullisesti tahi kirjeellisesti. 

NESTOR MÄKI
Box 32, Svensen, Ore.

(30)

Lindstrom & Nelson MAA MYYTÄVÄNÄ
Room 1265 Empire Building 70 eekkeriä hyvää maata, sijaitsee

914— 2nd 2 mailia Deep Riverin, Wash., laiva -
SEATTLE, W ASH, rannasta. 15 eekkeriä pohjamaata,

josta on kymmenen eekkeriä heinällä. 
Maa myydään eiukoineen ja konei­
neen omistajan vanhuuden tähden. 
Maalla on hyvä 7-huoneinen asuinra­
kennus, hyvä paana, sauna y. m. 
tarvittavia ulkorakennuksia. Yksi he-

yitaiiii
tau ti. . .Lukekaa m itä erää h e n k i lö ^ r  i ^ L I Ì  y^i® "ee‘L . 7 “ k k *raUtat.,e me'
joittiia meille: nee aivan talon vierestä, tavarat kul­

je te ta a n  vapaasti. Lähempiä tietoja 
hinnasta ja ehdoista saa kirjoittamalla 

ERIK POLSON,
Deep River, Wash.

Covington, Mich, Arv. kansalainen: Oleo 
olaniiut teilui lääkkeen finnejä ja kasvojen nnn.

valT r‘ i® “V,8« kerrassaan aahokaf .U ke...Se nouti myöskin kaikki rumat merkit 
asteita. Kunnioittaen. J ack Kktola. 
Finni ja Kaavojen kannistnaiAiide poistaa 
mpvt ja kaikenlaiset paiseet kasvoista. 
Tekee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi ja
.anniiksi-----Tilatkaa “ FIN N I VOI.

t<ET I A . '  L ähetetään posti vapaasti 
41.00 hinnasta.

——  LimelVin Aptevki on «nnrin— —
------- luoai. Aptoeki Yhdyirallvissa-------

------Osote: P. A 1 irnell Co.-Superior. Wie

' s u o m a l a i n e n
TUPAKKA-, MAKEIS- JA 
VIRVOKEJUOMAKAUPPA

Pundelit säilytetään vapaasti.
24 Powell St., EMIL AALTO 

VANCOUVER, B. C.S U O M E S T A
OSÄAVAT NE SU O M EN K IN  POR­

V A R IT  T IE N A TA .
Savon Kansa kertoo:
¡Suomen Höyrylaiva-Osakeyhtiö on 

viime vuonna tuottanut voittoa vaa­
timattomat 18,484,663 markkaa.

Osakkaille jaetaan voittoa 25 pro 
senttiä osakepääomalle.

Voiton on tuottanut työ näinä ah-
t.aln,a ! .?.ikri ina' Sen Pl8tää ta8kuun' kauni», niin ptikuihin kuin" nwuhun 

kin nähden. Sitäpaitsi on sillä yh ­
teiskunnallinen merkitys, kuvaten asi­
oita tosiperäisesti. Luokkahenki uh­
kuu voimakkaana, joka luo reippaut- 
ta katsojan mieleen.

Tällä tavalla kirjoittaa mainitusta | 
näytelmästä Gardnerin työväen näyt­
tämön johtaja Juho Puolakka. Mitä 
mainitusta näytelmästä arvelee tove­
rit Reivo ja F. Niemi, joille tekijä 
antoi näytelmän "conseptin” lukea ja

TYTÖT! POJAT! HUOMATKAA!
VÄfAASTI! VAPAASTI!

sa laiska pääoman omistaja 
hyvin.

Ja voi

Taattu miesten kello, valokuvaus- 
kone, V. m. Myykää 16 kaunista us- 
konnöllista taidekuvaa 25 senttiä kap­
pale. Jokainen tulee ilolla niitä os­
tamaan. Kun olette kuvat myyneet 
lähettäkää meille $4 .00 , sitte valit­
kaa joko kello, valokuvauskone, tahi 
jokin muu esine meidän luettelostam­
me vapaasti. Lähettäkää meille ni­
menne ja osotteenne, niin heti lähe­
tämme kuvat. Luotamme tämän leh- 
den lukijoihin. Jos ci teidän potkan* 
ne tahi tyttönne osaa kirjoittaa suo­
meksi, niin kirjoittakaa englanninkie­
lellä.

SIIRTOLAISUUS SUOMESTA 
AMERIKAAN

Maalisk. 22 p. matkusti Hangon 
kautta ensimäinen joukko suomalai­
sia siirtolaisia höyrylaiva Arcturuk- 
sella Hulliin ja sieltä edelleen A- 
merikaan. Viime vuosienkin aikana 
on kyllä joku märä siirtolaisia men 
nyt täältä, mutta on heidän mat­
kansa suuntautunut etupäässä Nor­
jan—Amerikan linjan laivoilla. Lau- 
vantaina matkustaneita oli 35, mut­
ta Amerikan lippujen huomattavasta 
kysynnän lisääntymisestä päättäen 
on siirtolaisuuden kasvaminen odo- anteina, eikä enää sunnuntaina, ku­
lottavissa. ten ennen. Koko kesän tulee näy-
iii i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i iD ii i i i i i i in ii i i i i i  ¡e!,n5.’euAa e ,i ‘täI?“ n kalastuk« 7  
---------------— --------——----------------------- 1 Kia kaikki näytelmät lauantai-iltasin.

pyydetty Mt. Selon osaston puo 
Iestä kiittämään teitä Astorian 
toverit ja toverittaret.

Siis kiitos parhain!
Mt. Selon osaston puolesta, 

Sam Niemi.
Osastolla on Vappuna 1 p. tou­

kokuuta siis ensi lauantai-iltana 
tanssit ja ohjelmailtamat. Sun­
nuntaina toukokuun 2 p. on osas 
ton kokous kello 2 jälkeen puo­
len päivän. — Sama. 
ljH»mniiininiiiinimnniiinHininiium 

neuvojansa kehoitusta ja ¡itsensä tilapäistyöhön, joudut-

Mt. Solo, Wash.
Nyt on sivuutettu ne haalim­

me vihkiäiset. Se on siis täytet­
ty. josta olemme monta pitkää 
vuotta uneksineet. Vihdoinkin 
saimme kokoontua oman tupam­
me kurrkihirren alla. jonka muis­
toksi vietimme 2-päiväiset ava­
jaisjuhlat. Ne päivät olkoot his­
toriallisena merkkipäivänä, että
t ii ii i i i i i i i i i i it t i i it i i i i i i i i i i i i i i i i  iiiin in iiiii

don

joidenka toivomusten mukaan viimei- j • < ' R DGE BLDG.,
nen näytös on kirjoitettu, julkaisem­
me ensi viikolla. Tämä kaunis ja 
jännittävä näytelmä esitetään huo- 
mitesta viikko, siis lauantaina 8 päi­
vänä toukokuuta. Huomatkaa, lau-

LIBERTY ART CO.
CHICAGO, ILLINOIS.

DE L U X E  S T U D I O

avasi tvömiehiään v a r te n  van a a n  7 ovat niitä seurauksia joista juu- Pääsylippuja näytelmään "Kerjä-
sairaalan Se oli tarkoitettu e !,Uaan auttamattomasti tunkiolle talaiset raamatussaan puhuvat' lä^näyttehjäiär" .aa pallosalista en- ivo“ . “ - A , ± , i K a » P u p ? 8 « s a .  käydessään, eikä sanoilla: -Isäin paha. teot Iän- » «köli..

keavat lasten päälle aina koi- -----------
manteen ja neljänteen polveen UUSI VESISÄILIÖ.
asti”, r 1 ,

17:1.^ __ - , i -  , . . L uen oste ttiin  A sto r ia n  k a u p u n g il- 'Elkd meillä ole toivoa, eta na- ,e 20 lottia O ln e y , A .toria .ta , johon 7
van U b  !°PPu.lslvat nnn kau- U i , v„ ^ , | ,6 k. upu„,
« a  i n ’-,SkU ? ta  0533  hO“ ik i»  ' ä n . . p i - l ä  j„ .k u . lu le v i
taa terveyttään ainoastaan s a - ,uudcSFa. 
laamalla tautinsa. Sangen vä- _____ _
« u . i e n "  rTi“ ,1?  n ä id e " L1SÄ*  SUURIA MAAKAUPPOJA,
tautien rajottamisestakaan suu-

tupaassa sukupuolitauteja var- niin ollen pidä paikkaansa y- 
ten ja nousivat sen kustannuk leensä koko väestöön katsoen, 
set ensunaiylta vuodelta n. Mutta välttävästi puhuva on 

.<uhan" en dollariin, tuo juttu sittenkin.
työpalkkoina maksoi yhtiö vuo c ................

den ajalla työmiehilleen 125.000 , ^kupuohtaudit jäytävät ko 
dollaria. Yhtiön presidentti on
ilmoittanut Yhdysvaltain ylei­
selle terveysvirastolle tuon sai­
raalan lisänneen työmiesten työ 
tehoisuutta kolmannella osalla 
eli toisin sanoen tuottaneen 
suoranaista hyötyä 40,000 dol- 
aria.”

Punasen Ristin toimisto omas

ko nykyisen rodun elinjuuria, 
niin rikkaita kuin köyhiäkin, 
enimmän kuitenkin köyhiä, sen 
tähden että köyhyys ja keinot­
telu estävät köyhälistön hank­
kimasta tarpeellista apua.

Ihmisten tekohurskauden täh­
den salataan tautia tavallisesti 
mahdollisimman kauvan. Siten

remmassa määrin niin kauvan 
kuin kapitalistinen talousjärjes­
telmä on olemassa. Mutta pal-izvr, 1 • •

EiHen teht iin suuret maakaupat
Young» Riverin varrelta. Astoria Ma­
rine Iron Work» möi portlandilaisil-.

jon voi ainakin itsetietoinen le «karaylly-yhtiön edustajille 150 
köyhälistö keskuudessaan tehdä!eekkeria maa,a Young» Bayn »illan

terveyden hoitaminen kannat-1vatön'keinotteluaia““" On“ ‘f X  ltsensä, su°jelemiseksi näiltä Iin’‘P“ole!ta’ j ° ’ta o» 2 ,500  jalkaa 
taa. Sitä ei voi kukaan kiel-‘tettu taM ukit v °  tod!s‘ seurauksilta, repimällä alas si- ’eveaat‘ « n u m a a ta . k au PPa.umma 
tää. Mutta tuokin oiennista ’ *apau,.?.*?..CP kaupungeis- tä valheen ja häveliäisyyden ,1’r*ot«‘aan olevan $150,000.'outuneet, haluaisi, että siitä'paus joukin SiimiVto laanjĤ “ n c « ^ i ,ä  « u i .iUhal' inai!rnilri\  j°"ka « “ »•

kovin paljon kuuluteltaviin.: kuin sen. että terveyden hoitoi ^11? ?  ‘ 5en,Pah«« ihmisten el,
M u... oikeaksi maan vaivaksi kannattaa. Kun ” ksin sikup^oJ , X e ,  kott'l-vä‘-

ta puolestaan lisää tuohon, että muodostuu siitä lääkäreille ta-

lämää jäytä-
payän.aminenS“koUhoUü u l " " h .  na“ « ^ 0^ . kU^ Ä t.‘ i’kun.,!an P°hJa- ’

valtaa

MYYTÄVÄNÄ
julkisesti saisikaan puhua, eilcäi kyseessä 'olevan "tThtaan̂  työ- kTkeniU»01̂ « « 3» voimat ehtivät itselleen ‘ sana - 26 jalan pituinen ui.tinpaatti, 5 hv
iin » « « , lääkkeitä „  paran,,, jlaisten työkykyisyyttä -kolnJn-’1 niin paljon
miseksi. " ¡neliä” o s a l l ‘nkettä sillä alalla, että köy-

Että siten on asiat, siitä saa jonkinlaiseen käsitykseen siitä däiT^nlrivehi11»5̂*,? ma,\doto” hei* tään tästä taantumuskaudesta *»nä Combine tokalla Ilwaco.»» ’  Lä- 
yhden varottavan todt.tuk,en e- miten tavattoman laajall L u k u  'wv,vS Ä  " , S’,,e" eroon’ “ ’" aan «älläkin epäile- kempia LeUck. II.
r«.«ä Punasen Ri.tin tiedon,n- pud,.audit ova, jo inkin  &  Vmv,’  ^ v i,? S i” Ä ' ! »«» paljon, __________________
totoimitton kirjelmästä, jossa reissä levinneet. Monen mie- ¿aan ei n ärin« , eMa naiden Mutien valvominen
puhutaan yleensä terveyden hoi- hen on tuossakin tehtaassa täy tvönsä ia tt^ t mv.» • parantaminen tehdään valtion f a c t  a U l f r i / I Z A
tost, ja kehotetaan kaikkia tynyt naiden tautien turmeleml *h LASTA HALUAVA
maan asukkaita tekemään par- na olla vaan osittain työkykyi- kokonln n%-JOtka ? lskunta ei enaa rankaise tau- f
haansa yleisen terveyden suo- nen kun tehtaan tuotanto nousi Tuhannet b? n 1 din uhria aiitä «että on taudin Lapseton perhe haluaisi or-
t t i l t  T jm oM etttjam t-lkolnano.il,  «Miia sen jälkeen o «  u«ä todjsSkir n? P“ p ^ i " nUt', . ' ' 'rOttfn“ lla hä« hä Pöytiin kasvattitytökseen, 10

,\u d X n’L ä t ’e U uusi ,uhi’ “Ä Ä r ^ isesU . ^ .  

osotetaan miten se aineellises- Tuo tehdaslaitos on saattanut' svntvmSfa»tUhk>tlMiiaan satt.ulRI taa tautinsa parantamatta va- 00 Pe , t h l>n>t lamiioloi-
tikin on kannattavaa hommaa olla yksi niitä satunnaistvömai ? uor‘11' ’ Mköjäan paassa parantolassa, jonka west ^In- (x3)
-ursavU a esimerkillä: ta. joihin New S  ja £ 7 ' tehdaskitos on Sflverdale, Wash.
* “Eräs suuri yhtiö Wew Vir- n,en' muiden su u rk au p u n k in a  t ^  « 2 ’ut’ .^ ! kkona^ - > okeiIuHaan todistanut rahalli- R F D Box S la  

noudatti urveydothoi-, liikkuvat työläiset " s i p ? " ’¡ " M t  S Ä t vo? tuottavaksi

valtiollisesti valiotta- ké’^ ^ .k iu *  J'“ Ul,,,nveh'
m aan  V ,,«  A ___-i « - jo riKKU muutoksella voi k iy t-maan, kun Amerikassakin pääs- , i»  m yö.  verkkokaia.tuk.ee«. Nähiä-

Pirtti-Jukka.
H

SOUTH BEND, WASH.
i ¿ehd:i ii.n h-vviä kuvia- EIKÄ MENE
KLA.I RIKKI. Myöskin kuvaamme kotonanne so­
pimuksen mukaan. Muistakaa paikka: South Bend 
Journalin vieressä.

E. SAARI
(omistajat)

L. V. BURKLEO

K I I T O S
kuhkuii'1 ikmu"- m1'"1!1’?,! kiit,okfiet kaikille niille su- 

"Ü'avdle jotka yllättivät minut radente-

Mullan,
MRS. JOHN JUTILA

Idalio.

Rahaa Suomeen
VÄLITÄMME

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk 18.50 Dollarilta
,lähden on voimani bdi.t’yU:^'1 f 1*. Po.tiläketyk
L * ™ : r oo° ,b

Yl. d o l l . , , " u i ’ 6.? ;  ^ » k l « »  _
“ »«rk»'«« 25c „ d a ll, dollarilla l,»a.

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.
BOX 553, SUPERIOR, WIS, ’

•un

lkolnano.il

